
В този брой: 

Актуално  

Новини от региона 
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Публични средства в размер на 75.3 млн. лв. се инве-
стират в малки и средни предприятия в зряла фаза и с 

потенциал за растеж 

ства, като се очаква да привлече и до-
пълнително частно финансиране от 
минимум 28.5 млн. лв. 

Инвестициите на фонда ще доведат до 
увеличаване на производителността и 
експортния потенциал на българския 
бизнес. Инструментът ще подкрепи 
развитието на конкурентоспособността 
на малките и средни предприятия в 
зрял етап на развитие. Чрез него ще се 
осигури достъп до алтернативна фор-
ма на финансиране за компании с пла-
нове за разширяване и подобряване 
на дейността, включително и за навли-
зане на нови пазари. 

Размерът на инвестициите във всяко 
предприятие ще е в диапазон от 4.9 
млн. лв. до 13.7 млн. лв. 

Инвестиционният период на инстру-
мента ще продължи до края на 2023 
година. 

Източник: www.eufunds.bg 

Фонд на фондовете избра фонд ме-
ниджър за управлението на Фонд Ме-
цанин/ Растеж, като средствата са 
осигурени по Оперативна програма 
„Иновации и конкурентоспособност“ 
2014-2020, съфинансирана от Евро-
пейския фонд за регионално разви-
тие. 

Мецанин финансирането е алтерна-
тива на традиционните възможности 
за привличане на финансов ресурс от 
страна на фирмите в страната, а име-
но банков кредит, капиталово финан-
сиране и собствената си печалба. 

На база извършената оценка на пред-
ложенията на участниците за посред-
ник беше определен  Бългериан Ме-
цанин Партнърс ДЗЗД, Партньори в 
екипа са Иван Христанов, Евгени Ан-
гелов, Диана Аладжова и Лоид Шулц. 
Освен посочените лица, членове на 
обединението са Ривър Стикс Кепи-
тъл ЕАД (с едноличен собственик на 
капитала Елвин Гури) и Елеонора 
Сърбова. Екипът се състои от профе-
сионалисти с дългогодишен опит в 
управлението на фондове за дялови 
инвестиции, както в България, така и 
в чужбина. Партньорите са придобили 
своя професионален опит във воде-
щи организации в сферата на управ-
лението на инвестиции. 

Бългериан Мецанин Партнърс ще уп-
равлява 75.3 млн. лв. публични сред-
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С атрактивен 3D mapping МРРБ показва как променя 
България 

Жителите и гостите на София могат да 
видят обектите „преди“ и „след“ обно-
вяването им с европейското финанси-
ране по програмата. Показани са мо-
дернизирани обществени пространст-
ва, паркове, училища, детски градини, 
туристически обекти, здравни заведе-
ния и оборудване, енергийно ефектив-
ни сгради, рехабилитирани пътища. 
Целта на експозицията е да провокира 

активното и отговорно отношение на 
гражданите за опазване и съхраняване 
на направените европейски инвести-
ции в страната, както и да накара мла-
дите хора да се гордеят с родните си 
места. 

Изложбата беше видяна в 50-те тро-
лейбуса, купени по проект „Интегриран 
Столичен градски транспорт“, финан-
сиран по Оперативна програма 
„Регионално развитие“ 2007-2013 г. 
Чрез него бяха подновени изцяло 
амортизираните превозни средства по 
най-натоварените тролейбусни марш-
рути – линиите 1, 2, 5 и 9 в София. 

Източник: www.eufunds.bg 

С атрактивен 3D mapping в центъра 
на София Министерството на регио-
налното развитие и благоустройство-

то показа как променя населените 
места в страната с европейското фи-
нансиране по Оперативна програма 
„Региони в растеж“ 2014-2020 г. 

С помощта на съвременни техноло-
гии върху корпуса на съчленен 
„Икарус“ атрактивно ще бъдат предс-
тавени реализирани със средства от 
ОПРР проекти. Така зрителите ще 
могат да се запознаят както с най-
значимите обекти, финансирани по 
програмата, така и с въздействието 
на европейските инвестиции за по-
добряване на качеството на живот в 
България. 

Като част от инициатива в столичния 
електротранспорт е подредена и спе-
циална изложба със снимки на реали-
зирани проекти по управляваната от 
МРРБ европейска програ-
ма. Кадрите са подбрани измежду 790 
снимки, предоставени от бенефици-
енти на Оперативна програма 
„Региони в растеж“ 2014-2020 и на 
участници в кампанията „Моят град е 
моята крепост“ на МРРБ, която прик-
лючи в края на месец септември. 
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Над 31 000 проектни предложения в ИСУН 

В допълнение, за улеснение на канди-
датите и бенефициентите е създадена 
нова секция „Приключили и прекратени 
процедури“, която осигурява достъп на 
едно място до информация за всички 
процедури, по които срокът за канди-
датстване вече е изтекъл, както и до 
такива, които са прекратени. 

ИСУН 2020 поддържа и публичен мо-
дул (2020.eufunds.bg), който е достъ-
пен за широката общественост, пред-
лагайки достъп за преглед на проекти-
те, по райони и бенефициенти, етапи 
на изпълнение, както и финансова ин-
формация. Това спомага опростяване-
то на процесите по управление на 
средствата от ЕС и подобрява проз-
рачността в изразходването им. В тази 
връзка предстои и сериозно надграж-
дане на функционалностите и допъл-
ване на информацията в публичния 
модул на ИСУН 2020. 

Източник: www.eufunds.bg 

Информационната система за управ-
ление и наблюдение на средствата от 
ЕС в България за програмен период 
2014 – 2020 г. 
(еumis2020.government.bg) е изграде-
на в съответствие с европейските 

изисквания и непрекъснато се обно-
вява. От създаването си през май 
2015 г. до момента, в нея електронно 
са подадени над 31 000 проектни 
предложения. Чрез системата потре-
бителите могат да кандидатстват за 
финансиране и да се отчитат пред 20 
различни програми. 

Системата е динамична и се внедря-
ват нови функционалности за улесне-
ние на кандидатите и бенефициенти-
те. След поредно надграждане в мо-
дула за електронно кандидатстване е 
създадена възможност потребители-
те да участват в обществено обсъж-
дане на процедури за предоставяне 
на БФП, които предстои да бъдат 
обявени. Всеки регистриран потреби-
тел може да изпраща коментари и 
забележки директно чрез Системата 
до изтичане на обявения краен срок 
на обсъждането. Постъпилите комен-
тари и съответните становища на Уп-
равляващите органи по процедури, по 
които общественото обсъждане е 
приключило, са видими в новата сек-
ция „Архив обществено обсъждане“. 
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Подписан е договорът за доставка на 56 електрически 
автобуса в Бургас 

- допълнително оборудване и интегра-
цията към съществуващи системи за 
управление на обществения транс-
порт. 

Договорът за финансиране по Опера-
тивна програма "Околна среда 2014 - 
2020г.", приоритетна ос "Подобряване 
качеството на атмосферния въздух" бе 
подписан на 25.10.2019г. Проектът се 
изпълнява в партньорство от Община 
Бургас и "Бургасбус" ЕООД и е на об-
ща стойност от 82 000 000лв. Подкре-
пата от страна на Оперативната про-
грама е в размер на 65 000 000лв., от 
които 55 250 000 лв. - средства от 
Кохезионния фонд и национално 
съфинансиране - 9 750 000лв. 

Със закупуването на новите електри-
чески превозни средства ще се гаран-
тира намаляването на замърсяването 
на атмосферния въздух с ФПЧ10 и 
NOx, намаляване на шума и вибрации-
те в околната среда. Един от основни-
те резултати от реализацията на про-
екта е свързан с повишаване на енер-
гийната ефективност и спестяване на 
енергия. Новите превозни средства ще 
допринесат за повишаването качество-
то на услугите, както и атрактивността 
на градския транспорт сред жителите и 
гостите на община Бургас. 

Източник: Община Бургас 

Осигуряването на новите екологично 
чисти автобуси се осъществява по 
Проект "Подобряване качеството на 
атмосферния въздух в Община Бур-

гас чрез модернизация на обществе-
ния транспорт". Той включва доставка 
и въвеждане в експлоатация на 56 
електрически превозни средства за 
нуждите на обществения масов 
транспорт в общината. Проектът пре-
движда доставката на следните видо-
ве превозни средства и допълнително 
оборудване: 

- 10 нови 18 метрови съчленени елек-
трически автобуси; 

- 34 нови 12 метрови електрически 
автобуси; 

- 12 нови 9 метрови електрически ав-
тобуси; 

- станции за зареждане и съпътства-
ща инфраструктура; 
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Въвеждат се мерки за енергийна ефективност в сгра-
дата на Община Бургас 

сградата, изграждане на нова отопли-
телна инсталация с ефективна, изоли-
рана тръбна мрежа. 

За постигането на по-висок енергиен 
клас са предвидени и иновативни 
енергоспестяващи мерки по инстала-
циите на сградата чрез монтиране на 
автоматика за следене на външна и 
вътрешна температура и управление 
на топлопредаването, изграждане на 
фотоволтаична система за собствени 
нужди. 

Източник: Община Бургас 

Състоя се първо официално събитие 
по проект "Обновяване и внедряване 
на мерки за енергийна ефективност в 
сграда на Община Бургас на ул. 
"Александровска" № 26 ДБФП №: 
BG16RFOP001-1.004-0005-C01, фи-
нансиран по Оперативна програма 
"Региони в растеж" 2014-2020 г. 

Целта на проекта е да се въведат 
мерки за енергийна ефективност, при 
които класът на енергопотребление 
на общинската сграда, обект на ин-
тервенция, да се повиши от D на B. 

По време на събитието, стана ясно, 
че проектът адресира три основни 
аспекта на потребности, свързани с 
намаляване на крайното енергопот-
ребление в сградата на Общинска 
администрация, подобряване ком-
форта на обитаване, осигуряване на 
равен достъп и социално включване 
на хора с увреждания. 

С изпълнението на проекта ще се въ-
ведат мерки за енергийна ефектив-
ност, част от които включват демон-
таж на всички стари монтирани инди-
видуални климатици и инсталиране 
на нов термопомпен агрегат, монтаж 
и въвеждане в действие на нова ко-
телна инсталация за отопление на 
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Ученици от бургаската IT гимназия спечелиха 
„Хакатон“ - 2019 

денции за развитие в IT сектора от во-
дещи български и международни лек-
тори. 

Акцент в презентациите бе проектът на 
Община Бургас на тема "Градове в 
действие към син растеж" (BluAct), фи-
нансиран по програма Urbact IIIДоц. 
Александър Димитров - ръководител 
на катедра "Екология и опазване на 
околната среда", представи лекция на 
тема "Кръгова икономика". 

Състезанието се проведе в Универси-
тет "Проф. д-р Асен Златаров" Бургас 
и се организира с изключителната под-
крепа на Община Бургас, фирмите 
"Технологика", ScaleFocus, Codific, 
"Мусала Софт", "Клъстер ИКТ Бургас", 
ERP Bulgaria, EPAM, Sutherland, BluAct, 
MSCOMP. 

В тазгодишното издание на "Хакатон" 
участваха 20 отбора с общо 67 състе-
затели. Целта на инициативата е да 
дава поле за изява на млади хора с 
интереси в разработването на софту-
ерни приложения. 

Източник: Община Бургас 

Възпитаници на Професионалната 
гимназия по компютърно програ-
миране и иновации спечелиха го-

лямата награда на "Хакатон" - 2019. 
Те участваха с проект на мултифунк-
ционален робот, който прилага инте-
лигентна система за напояване. Ед-
новременно с това роботът измерва 

влажността и температурата на поч-
вата и определя точното количество 
вода, което трябва да се използва. 

Темата на "Хакатон" - 2019 бе 
"Създаване на приложения за синя 
икономика". По време на състезание-
то бяха коментирани актуалните тен-
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Млада бургазлийка спечели първо място в две катего-
рии на европейски фотоконкурс 

(Финландия), избраха победителя за 
всяка категория. 

Фотографията "Целувка за сбогом", 
спечелила категорията "Моменти", е 
заснета на централната железопътна 
гара в Бургас. 

Съветът на Европа е институция, съз-
дадена през 1949 г. с главна цел защи-
та на човешките права. В нея членуват 
47 държави. Представители на почти 
всички тях участваха в специалната 
церемония по случай юбилея, която се 
състоя в градската опера в Страсбург. 
Младежите, сред които и единствената 
представителка на България, победи-
телката във фотоконкурса Алия Казан-
джиева, присъстваха по време на офи-
циалната дискусия в сградата на Съве-
та на Европа, водена от президента 
Емануел Макрон по тема "Екология и 
Правата на човека". 

Наградените фотографии са подреде-
ни в изложба, озаглавена Lieu 
d'Europe, и ще останат в продължение 
на месец за разглеждане в Страсбург. 
Това е втора успешна европейска изя-
ва на бургазлийката Алия, след като 
през 2017 година беше наградена в 
Брюксел по случай спечеления фотог-
рафски конкурс "Европа в моя регион", 
отново с фотографии от Бургас. 

Източник: Община Бургас 

21-годишната бургазлийка Алия Ка-
занджиева спечели първо място в две 
от общо пет категории на фотоконкур-
са, посветен на 70 години от създава-
нето на Съвета на Европа. 

За най-добра снимка се бориха над 
2000 предварително селектирани фо-
тографии. Алия спечели призовете в 
категория "Моменти" и категория 
"Места". Жури, съставено от три 
изявени личности от Съвета на Евро-
па: Лилиан Мори-Паскуер - председа-
тел на Парламентарната асамблея, 
съдия Линос-Александър Сицилианос 
- председател на Европейския съд по 
правата на човека, и Габриел Батаи-
ни-Драгони - заместник генерален 
секретар, както и трима експерти по 
дизайн: David Cascaro - (Франция), 
Dina Oganova (Грузия), Karolina Veijo 
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